

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 251. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

SZOMBAT, 1952 OKTÓBER 25.

A MAI SZÁMBAN

Pártvezetőségeink számolják fel a pártoktatás kezdeti hiányosságait (2. oldal) — A szepesi Új Élet tsz békevédelmi szerződésre hívja a debreceni tsz és tszcs-eket (3. oldal) — A kulákok szabotálnak, a spekulánsok feketéznek... (3. oldal)

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének ülése

A Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusára kiküldött delegáció beszámolója és a Központi Vezetőség határozata a beszámolóval kapcsolatban

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 1952. október 23-án új ülést tartott, melyen a kiküldött delegáció nevében Rákosi Mátyás elvtárs beszámolt a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusáról, Rákosi elvtárs mellátta a Kongresszus munkájának és Sztálin elvtárs legújabb művének világtörténelmi jelentőségét. Rámutatott arra, hogy pártunk előtt most az a megismerendő feladat áll, hogy alaposan elsajátítsa és egész tevékenységének alapjává tegye a marxizmus-leninizmus e korszakalkotó eredményeit.

A Központi Vezetőség Rákosi elvtárs beszámolóját egyhangúlag, teljes hevesléssel tudomásul vette.

A Központi Vezetőség a beszámoló alapján a következő határozatot hozta:

1. Sztálin elvtárs úttörő, elméleti és gyakorlati szempontból egyaránt alapvető művét: „A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban”, valamint Sztálin elvtársnak a XIX. Kongresszuson elhangzott nagyjelentőségű, messzi távlatokat feltáró beszédét és a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusának egész anyagát pártunk és államunk politikai, ideológiai, gazdasági, kulturális és szervezeti tevékenységének vezérfonalává kell tenni, s a mi viszonyainkra értelemszerűen, következetesen kell alkalmazni.

2. A Központi Vezetőség bizottságot küld ki részletes javaslat kidolgozására arra vonatkozóan, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusának anyagából és Sztálin elvtárs új nagyjelentőségű művéből a pártmunka és az állami tevékenység különböző területein milyen tanulságokat szükséges levonni és gyakorlatilag megvalósítani. A bizottság tagjai: Rákosi Mátyás, Gerő Ernő, Révai József, Hidas István, Nagy Imre, Hegedűs András, Kovács István és Házi Árpád elvtársak.

3. Sztálin elvtárs művét, a Kongresszus beszámolóját és határozatát a párt- és az állami oktatás minden területén megfelelően fel kell dolgozni. A pártoktatás és pártpropaganda területén ez a következőképpen történjék:

a) Sztálin elvtársnak „A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban” című művét teljes egészében fel kell dolgozni: a pártfőiskola egy- és kétféle tagozatán; a pártfőiskolai kétkurzusos tanfolyamok II. éves, valamint a politikai gazdaságtan I. és II. éves tanfolyamain. A többi oktatási forma hallgatói a különböző témák feldolgozásánál tanulmányozzák Sztálin elvtárs művének megfelelő részeit, kötelező irodalomként.

b) A pártoktatás tantervét úgy kell módosítani, hogy az alapfokú

és a káderképző tanfolyamok, valamint az esti pártiskolák hallgatói 1952. november 15-től kezdődően nyolc héten át tanulmányozzák Sztálin elvtárs beszédét, G. M. Malenkov, M. Z. Szaburov és N. Sz. Hruscsov elvtársak előadói beszédeit és a Kongresszus megfelelő határozatait. Sztálin elvtárs művének és a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusának irányelvei alapján át kell alakítani az összes oktatási formák egyéb témáinak programját 1953. január 1-ig.

c) A pártaktívák, különösen a propagandisták alaposabb elméleti felkészítése érdekében a Központi Vezetőség Előadói Irodája indítson előadásorozatot 1952. novemberétől.

Az előadások témája: A Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusának jelentősége.

Sztálin elvtárs: „A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban” című műve a marxista-leninista elmélet kimagasló alkotása.

A nemzetközi helyzet és a Szovjetunió harca a békéért.

A Szovjetunió új ötéves terve hatalmas lépés a kommunizmus építésének útján.

A Szovjetunió Kommunista Pártja a kommunista- és munkáspártok példaképe.

A Szovjetunió kultúrájának fejlődése a kommunizmus építésének időszakában.

d) A Központi Vezetőség Agitprop. Osztálya biztosítsa a propagandisták alapos felkészülését, a propagandista szemináriumok és konferenciák magas színvonalát. Bocssáson ki gondosan szerkesztett módszertani útmutatást, amely e segíti a foglalkozások eredményességét.

4. Pártunk egész tagsága és mindenekelőtt a pártaktívák tanulmányozza megkülönböztetett gondossággal és elmélyüléssel a Kongresszus okmányait és Sztálin elvtárs lángeszű útmutatásait, melyek felmérhetetlen jelentőségű segítséget nyújtanak a mi népünk számára a szocializmus építésének minden területén. Tanulmányozásuk emelje magasabbra párttagságunk marxista-leninista tudását, szélesítse politikai látókörét, növelje aktivitását. Tegye még forróbbá a Szovjetunió és a nagy Sztálin iránti szeretet, még erősebbé a proletárnemzetköziség és a hazafiság magasztos eszméjét pártunk és népünk sorában.

Budapest, 1952. október 23.
A MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJA KÖZPONTI VEZETŐSÉGE.

A törvény szigorával találják magukat szembe a vetésben lemaradt községek

Bagamér után Bihartorda, Nyiradony, Nyirábrány és Körösszakál is befejezte az őszi kalászosok vetését

Ezen a héten minden községnek és termelő-zövelketeknek be kell fejeznie az őszi kalászosok vetését. Ennek ellenére egyes községekben még mindig gyengén halad a vetési munka, mint például Nagyábrányban is, ahol az őszi búza vetésének még mindössze pár százaléka végezték el. Ez a néhány százalék arra vall, hogy a községi tanács hanyag, nemtörődöm munkát végez, nem szerez érvényt a minisztertanács határozatának — megalkuszik. Nem csak az őszi vetése megy rosszul, hanem a rozs és az ősziárpa vetése is, amit pedig már régen be kellett volna fejeznie. Október 20-ig a rozs 15, az őszi árpa 25 százalékát vetették meg csak el. A fűlikre feküdtek, alszanak ebben a községben, azt hiszik, hogy az őszi kalászosok vetésével ráérnek majd jövőre is? Nagyon tévednek. Ha ezen a héten nem fejezik be a vetést — ami már valószínű — akkor rájuk is vonatkozik a törvény szigorja, ugyanúgy, mint Tefédenre, Ebesre és Nagyhegyesre.

Ezek a községek és a többi kullogók is példát vehetnének Baga-

mértől. Bihartordától. Nyiradonytól, Nyirábránytól. Körösszakáltól, ahol elvégezték az őszi kalászosok vetését. Ezek a községek sem teljesítették október 20-ra az őszi búza vetését, de legalább utána is harcoltak, hogy mielőbb elvégezzék.

Bihartordán az időjárás akadályozta, hogy a minisztertanács határozatát nem tudták bearianni, több napon keresztül nem tudták vetőgéppel a földre menni. Október 20-án még 85 százalékra állt a község, mikor ismét megkezdhetették a vetést, akkor a dolgozó parasztiok abbahagyták minden más munkát: első a vetés a jövő évi kenyér biztosítása — mondták. A tanács 3 tagú ellenőrző brigádját szervezte, amely ellenőrizte a határt, de a felvilágosító munkát sem hanyagolta el. Október 23-án már jelentették, hogy 100 százalékban elvégezték az őszi vetést, vagyis 3 nap alatt a község őszi búza vetéselvének 15 százalékát teljesítették. Az egyének közül most a mezőgazdasági munkában éppen úgy élen járt Gál Imre, Viki Béla, Számi

Sándor, mint a beadásban. A határidő előtt már október közepén elvégezték az összes kalászosokat, ami már szépen zöldel.

Nyirábrányban 24-én este végezték a vetést. A termelőszövetkezeti csoportoknál volt egy kis lemaradás, a tagosítás miatt, de most már a csoportok is elvégezték. Nyirábrányban is igyekeztek a kulákok szabotálni a vetést, mint a megyében mindenütt. B. Gulyás Sándor, Saliga András, Kiss István kulákok többszöri felvilágosításra sem akartak elvégezni, végül is megkapták a megérdemelt büntetésüket. A dolgozó parasztiok idős Szűcs Dánielt követték, aki példát mutatott az őszi kalászosok vetésében is.

Október 20-i értékelés szerint a mezőgazdasági munkában a következő a járások sorrendje:

1. Nagylétei járás.
2. Biharkeresztesi járás,
3. Debreceni járás.
4. Polgári járás.
5. Püspökladányi járás.
6. Derecskei járás.
7. Debrecen város.
8. Berettyóújfalui járás.

Szervezzék meg jól tanácsaink a begyűjtési hetet

Holnap kezdődik az egész megyében a begyűjtési békehét. A tanácsok feladata, hogy jó szervezési munkával segítsék elő a begyűjtési békehét sikerrel. Készítsenek napi begyűjtési terveket s naponta ellenőrizzék, hogy előirányzott tervüket mennyire tudják teljesíteni. Mozgósítsák a népművelőket s kövessenek el mindent, hogy a begyűjtési békehét olyan eredményeket érjenek el, amelyek a községeket közelebb viszik a szabadpiachoz.

Hosszúpijában már meg is kezdtek a begyűjtési békehét előkészületeit. A községi körzetekre osztották fel, ahova egy-egy csoport népművelőt küldenek ki, akik személyes beszélgetéssel felvilágosítják fel az elmaradókól arról, hogy mit jelent az egész község számára, ha idejében elvégzik a begyűjtési kötelezettségüket. A községben élen járnak a beadásban az állandó bizottság tagjai, akik már 100 százalékgig teljesítették burgonya és kukorica beadásukat. Ezzel a tettükkel példát mutatnak az egész község dolgozó parasztsága előtt. De nemcsak a beadásuknak tettek elegendő, hanem a begyűjtési békehét a népművelőket együtt emennek azokhoz a házakhoz, ahol még vannak lemaradók. Az állandó bizottság tagjai tetteikkel bizonyítják, hogy nem szavakkal, hanem kötelezettségük terén való helytállással vesznek részt a béke védelmében.

A begyűjtési békehét még inkább igyekeznek megmutatni, hogy valóban a béke egyszerű harcok. Ahol ilyen becsületes, kötelességtudó dolgozók élnek, az a község bátran vállalhatja, mint Hosszúpij is tette, hogy október 28-ig 100 százalékgig teljesít burgonyából és kukoricából beadási kötelezettségét s akkor a terményekből megkapja a szabadpiacot.

Ujlela is vállalta, hogy október 26-ra 100 százalékgig teljesíti a kukorica és burgonyabegyűjtést, de a napraforgó beadást is teljesíti november 3-ra.

Kövessék a többi községek is Hosszúpij és Ujlela példáját s legyenek azon, hogy minél előbb megkaphassák a szabadpaci értékesítés jogát. Nagy tisztesség jár ki annak a községnek, amelyik éppen a begyűjtési békehét valóban sikereiben gazdag legyen, a tanácsok ne csak szervezzék meg jól a munkát, hanem ellenőrizzék is azt. Gondoskodjanak arról is, hogy rend legyen az átvevő helyek körül, ne történjen meg olyan eset, hogy a dolgozó paraszti, aki beviszi terményét órákig ácsorogjon a begyűjtési hely előtt. Nagyon fontos az is, hogy a tanácsok pontosan hajtásuk be a kivettlített kártérítéseket, fordítsanak különös gondot arra, hogy a dolgozó nép

ellensége, a kulák, aki most a begyűjtési békehét is tovább folytatja sáránkosítás, meg ne csálhassa fondorlataival a dolgozó nép államát. Ha ki akarják játszani a törvényt, szigorú büntetést szabjanak ki rájuk.

Dolgozó parasztságunk ne fedje el, hogy azzal, ha minél hamarabb teljesíti beadási kötelezettségét, büszkén vállalja magától jó hazafinak, olyan embernek, aki igazán szereti hazáját, népét, s ezt a szeretettel tetteivel is bizonyítja. A holnap kezdődő begyűjtési békehét legyen nagyszerű bizonyítéka annak, hogy dolgozó népünk valóban tetteivel is kész harcolni a békéért, békés életünk biztosításáért. Alakuljon ki nemcsak vetékedés a begyűjtési békehét a járások és községek között s harcoljanak azért, hogy ezen a héten minél több község kapja meg az egyes terményekből és termékekből a szabadpiacot.

Élenjáró állattenyésztők értekezlete az állatállomány átteleltetéséről

A „Szabad Nép” szerkesztősége és a földművelésügyi minisztérium október 23-án ankétot tartott az állatállomány átteleltetéséről. Az ankéton résztvettek a termelőszövetkezetek legjobb állattenyésztői, az állattenyésztésben jó eredményt elért egyéni leg dolgozó parasztiok és a megyei tanácsok főállattenyésztői.

A beszámolót Hosszúpij János elvtárs, a tolnamegyei tengelicai Petőfi termelőszövetkezet Kossuth díjas elnöke tartotta. A beszámolót számos hozzászólás követte, majd az ankét résztvevői a pestkörnyéki herceghalmi kísérleti gazdaság takarmányelőkészítő munkájával ismerkedtek meg.

A szovjet dolgozók minden erejüket a XIX. pártkongresszus határozatai végrehajtásának szolgálatába állítják

A Pravda tudósítója jelentette Magnyitogorszkból: A magnyitogorszki kombinát kohászai a párt XIX. kongresszusára, valamint J. V. Sztálin elvtárs történelmi jelentőségű beszéde hatására tovább növelik a termelést. A hengereszek az utóbbi időben csökkentettek a gépállásokat és jelentős mértékben növelték a munka termelékenységét.

Kolhoz elnöke a következőket mondotta: Gazdaságunkban az utóbbi két év alatt kétszer annyi mezőgazdasági terméket termeltünk, mint azelőtt. Kolhozunk energiaállománya ötezer lóerő. Az ötéves terv végére ez húsz ezer lóerőre, mezőgazdasági ösztörmé- sünköt pedig félmillió pudra növeljük. (Egy pud egyenlő 16 kg)

A termékeserebből különösen nagy hasznot értek el a köztársaság gyapottermesztő kolhozai, amelyek pénzen kívül élelmiszert és más árucikkeket: búzát, növényolajat, olajpogácsát, teát, lábbelit, szövetet, stb. kapnak. Azok a kolhozok, amelyek szelvénygubót, karakül-szörmét szolgáltatnak be az államnak, az idén több ezer pár lábbelit, több száz ezer méter pamutszövetet, selymet, lenvásznat, valamint sok ruházati cikket kapnak.

Adenauer fondorlatos módszerekkel akarja keresztülhajszolni a háborús egyezmény ratifikálását

Adenauer ígéretet tett a nyugati megszálló hatalmak főbiztosainak, hogy november közepéig keresztül hajszolja a bonni különöszerződés és az úgynevezett európai védelmi egyezmény második és harmadik olvasásában való tárgyalását a nyugatnémet szövetségi gyűlésben. A bábkanccsár szerdán és csütörtökön lázas ütemben tárgyal a különböző pártok, köztük a szociáldemokrata párti megbízottakkal, hogy megnyerje őket tervének.

Adenauer a képviselők értésére adta, hogy az amerikai hatóságok minden áron el akarják kerülni a részletes parlamenti vitát a háborús paktumok egyes fejezeteiről és azt kívánják, hogy a szövetségi gyűlés általános és felületes vita után minél előbb ratifikálja az egyezményeket. Amíg a nemzetáruló Adenauer mindent elkövet a békeellenes szerződések gyors ratifikálása érdekében, Nyugat-Németország népe egyre türelmetlenebbül és

egyre erősebben követeli a háborús paktumok elvetését. Riepe 1200 lakosú nyugatnémetországi falu községtagasá- nak kommunista, szociáldemokrata és kereszténydemokrata tagjai például levélben cseket írnak: — A német nép nem tűri, hogy választott képviselői a nép nevében, de a nép akarata ellenére döntsenek a nemzet sorsdöntő kérdéseiben.

Az elítélt esseni hazafiak egyikének a börtön kapuja előtt nyújtották át a Német Kommunista Párt tagkönyvét

Mint jelentették, az Adenauer-kormány dortmundi lírósága hétfőn ítéletet hirdetett az esseni véres vasárnapon letartóztatott 11 békeharcos ügyében. A bíróság a felháborodott közvélemény nyomására tíz elítéltet szabadon bocsátott és csupán Karl Heinz Meise fogva tartását rendelte el. Nyugat-Németország iskossága, e sorokban a haladó ifjúság ezáltal harcol Meise kiszabadításáért is. A szabadonbocsátott

hazafiakat a dortmundi börtön kapuja előtt többszáz főnyi tömeg köszöntötte. A „Freies Volk” munkatársa a jelenlévők viharos tapsa és üzenése közben átnyújtotta a Német Kommunista Párt tagsági könyvét a börtön kapuján kilépő Karl Schönnek, aki a börtönből evett írt Max Reimannak a Német Kommunista párt elnökének és kérte felvételét a német munkáosztafay harcós pártjába.

A finn népi demokraták a három legnagyobb parlamenti párt együttműködésén alapuló kormányt követelnek

Október 22-én Helsinkiben a jelenlegi kormányvássággal kapcsolatban közös gyűlést tartott a finn népi demokratikus unió helsinkii kerületi szervezete. A gyűlésen felszólt Herlita Kuusinen és Yrjö Murto parlamenti képviselő. Kuusinen a jelenlegi helyzetéről szólva kijelentette, hogy a kormányvásság fő oka a szociáldemokratáknak az a lökésvése, hogy megerősítsék állásaikat a kormányban és még fokozottab-

ban az amerikaiabarat háborús politika felé irányítsák a finn külpolitikát. Herlita Kuusinen hangsúlyozta, hogy a népi demokraták olyan kormányt követelnek, amelyben együttműködik a parlament három legnagyobb pártja és felhívta a munkásokat, a dolgozó parasztokat és a haladó értelmiséget, hogy tömörüljön a békéért, a demokráciáért és a nemzeti függetlenségért folyó harcban.

Titó-Jugoszláviában rögzítik a munkabéreket és emelik a lakbéreket

Titók népellenes gazdaságpolitikája a lönk szelére jutatta a jugoszláv gazdasági életet. A Titó-kákk, hogy saját felelősségét leplezze — minden nehézséget az ezévi szárazsággal igyekszik magyarázni és ezzel indokolja azokat az intézkedéseket is, amelyek az életszínvonal további csökkentésére vezetnek be. Ezt bizonyítja a titóista „Tanjug” hírügynökség egyik jelentése után a szigorú „takarékosaságról” prédikál. A jelentés az is hangsúlyozza, hogy a takarékosasági intézkedések mellett sem lehet teljesen egyensúlyban tartani az áru- és pénzügyi mér-

leget, ami azt jelenti, hogy nyomást kell gyakorolni az élelmiszerek fogyasztására. Ugyancerről a kérdéssről adott nyilatkozatot csütörtökön Kidrics, Tito-Jugoszlávia gazdasági diktátora a „Tanjug”-nak, Bejelentette, hogy a vásárlóerők csökkentése érdekében 100 százalékkal emelik a lakbéreket és „takarékosabban bannak” a bérekkel, valamint a különböző juttatásokkal. Kidrics hosszan panaszkodik az aszálykárok miatt, utána azonban kijelenti, hogy Jugoszlávia még így is tízmilliárd dinár értékű mezőgazdasági terméket exportál, főképpen állatokai és húst. Kidrics azt is beismeri, hogy

Állhatatosan sajátítsuk el a Marxista-Leninista elméletet

A Bolsevik Párt állandóan gondoskodik a vezető párt és állami káderek elméleti színvonalának emeléséről. A marxizmus-leninizmus tanulmányozása felgyerzi a kádereket a társadalmi fejlődés törvényeinek ismeretével, neveli és fejleszti az új irányt érzéket és ezzel megadja a kulcsot a gyakorlati feladatok helyes megoldásához. A Szovjetunióban rendkívül kedvező feltételeket teremtetek a vezető káderek elméleti képzéséhez és a marxizmus-leninizmus eszméinek széleskörű elajátításához. Sokmillió példányban adják ki Marx, Engels, Lenin, Sztálin műveit. A Párt a jól képzett propagandisták százereit nevelte ki. A pártszervezetek gazdag tapasztalatokat gyűjtöttek a propagandamunka területén és komoly sikereket értek el a pártoktatás megszervezésében. A kommunisták és pártönkivüliek milliói tanulnak a politikai iskolákon, tankörökben, esti pártiskolákon és szemináriumokon. A pártoktatás rendszerében egyre jelentősebb helyet foglal el a marxista-leninista elmélet egyéni tanulmányozásának módszere. Eyről-évre nő azoknak a kommunistáknak száma, akik egyénileg tanulmányozzák a Párttörténetet a marxizmus-leninizmus klasszikusainak műveit, a dialektikus és történelmi materializmust, a politikai gazdaságtant.

A marxista-leninista elmélet egyéni tanulmányozásának iránnyítása igen fontos és felelős munka. A pártszervezetek helyesen szervezték meg a káderek politikai önképzését. Egyénenként állandó segítséget biztosítanak nekik az elmélet elsajátításában. A kommunisták egyéni tanulmányok megszervezésében fontos szerep jut a konzultáció-vezetőknek. A pártszervezeteknél 130 ezer elméletileg jól felkészült propagandista működik konzultáció-vezetőként. A marxizmus-leninizmus propagandájának döntő fegyvere a sajtó, amely tevékeny segítséget nyújt a káderek politikai képzésének terén. Cikkkel és bírálatokkal mutat rá a propagandában és az oktatás megszervezésében előforduló hibákra. Jól szervezi meg a sajtó a konzultáció-vezetők és az egyéni tanulók tapasztalatait is. A pártszervezetek fontos feladata, hogy naponta ellenőrizzék, hogyan sajátítják el a kommunisták a bolsevizmus elméletét és történetét. A vezető funkcionáriusoknak példát kell mutatniuk a tanulás és a propagandamunka terén. A bolsevik káderek a marxizmus-leninizmus elméletének állhatatosan elsajátításával, Lenin-Sztálin Pártjának vezetésével még sikeresebben fogják megoldani a kommunizmus építésének hatalmas feladatait. (A Pravda cikkéből.)

Az osztrák demokratikus sajtó magyar vonatkozású cikkeket közöl

Az „Österreichische Volksstimme”, az Osztrák Kommunista Párt központi lapja, október 19-i számában teljes oldal szentelt a magyar vonatkozású cikkeket. Terjedelmese cikkben számolt be a sztálinvárosi építkezésről, hírt közöl a Csepel-motorkerékpár nagyszériű teljesítményeiről, valamint a magyarországi citromtermesztésről. Egy másik cikkében a Magyarország és Ausztria közötti

kereskedelmi kapcsolatok kizségezéséről számolt be. A lap képet közöl egy sztálinvárosi új üzletházról. A Bécsben megjelenő „Der Abend” október 18-i számának film rovatában foglalkozik az „Erkel” cím magyar filmmel. A lap ismerteti a film témáját, Kemei Pécsi Sándor Kossuth-díjas művész kiváló alakítását.

Párt és pártépítés

Pártvezetőségeink számolják fel a pártoktatás kezdeti hiányosságait

MEGYENK PARTSZERVEZETEIBEN ezen a héten — egy-két hely kivételével — megtartották a politikai iskolák foglalkozásait, amelyekben a hallgatók általában teljes létszámban megjelentek. Nem mondható ez el azonban minden politikai iskolára. Pedig azokban a pártszervezetekben, ahol a hallgatók 100 százalékosan megjelentek, nem követelt el a pártszervezetek vezetői semmi különösebb „csodát”. Csak azt, hogy lekijsmeretesen végrehajtották a Politikai Bizottság határozatait és a Megyei Pártbizottság erre vonatkozó utasításait.

AZ EDDIG SZERZETT tapasztalatok azt mutatják, hogy ahol pártbizottságaink az oktatással annak jelentőségéhez mérten tördtek, ellenőrizték a szemináriumokat és a hiányosságokat igyekeztek minél gyorsabban kiküszöbölni, ott a következő foglalkozásoknál már különösebb problémák nem vetődtek fel. Polgár községben — ahol évekre visszamenőleg nem sikerült kellő mértékben megszervezni a pártoktatást — a mostani négy középfokú politikai iskolán a hallgatóknak 90 százaléka megjelent. Nem sok jó tapasztalható azonban a berettyóújfalui járásról. Itt a járási pártbizottság sem adja meg a kellő segítséget az alapszervezeteknek. Például a keddi napon a járás területén nem lehetett találni a járási pártbizottság részéről egy ellenőrt sem a politikai iskolákon. Ezek után jogosan kérdezzük: honnan tudja meg a járási pártbizottság, hogy sem Zsákán, sem Furtán nem tartották meg a politikai iskolákat? Sőt Furtán a párttitkár és a propagandista sem volt megtalálható, bár a hallgatók közül hezen összegyűltek a szemináriumra. Pártbizottságaink sürgősen számolják fel az oktatásban megmutatkozó lazaságot. Fordítsanak nagyobb gondot a szocialista szektorokban, különösen a termelőszövetkezeti községekben folyó pártoktatásra. A tapasztalat azt mutatja, hogy a járási pártbizottságok nem úgy törődnek a

termelőszövetkezeti községekkel, mint ahogy azt pártunk megkívánja. Ezt igazolja Nádudvar példája is. Nádudvaron maguk a tizes tagok sem jelentek meg a középfokú politikai iskolák első foglalkozásán. A Néplap október 17-i számában meg is bírálta a nádudvari pártbizottságot. Ennek ellenére ezen a héten sem tartották meg a politikai iskola foglalkozást. Kérdezzük, mit tett a püspökadányi járási pártbizottság október 17. óta, az említett hiányosságok felszámolására? Az „eredmény” arra enged következtetni, hogy semmit. NEM KÜLÖNB A HEJYZET a hosszúpályi gépállomáson sem. Nagy elvtárs, a gépállomás politikai helyettese nem sokat foglalkozik az elvtársak politikai nevelésével. Ennek tudható be, hogy az elmúlt hét szombatján négy elvtárs jelent meg az első foglalkozáson. Kedden újra megpróbálták és ismét csak négy elvtárs jött össze, így a gépállomáson még mindig nem tudták megkezdni az oktatási évet. Pártbizottságainknak, pártszervezetünknek most az a feladata, hogy ahol e késtek, vagy valamilyen oknál fogva nem kezdtek meg az oktatási évet, sürgősen pótolják az elmulasztott foglalkozásokat. Ha szünetes, hetenként kétszer is tartanak oktatási napot. Feltétlenül el kell érni, hogy november 1-re Hajdú-Bihar megye területén mindenütt az útmutatókban megadott ütemterv és tematika szerint tartásuk meg a politikai iskolák foglalkozásait.

Lapunk je... versenyt... cialista... megynk... Nagy O... radalom... lója... Amikor... /megjelen... nyomban... szék... és mar... kozásuka... Járól... Elsőne... lazi dol... hívásához... vüket de... ügyanca... gyedik... kenység... lik, onka... za ékkel... negyedév... lagos any... kal csöl... alatt tej... rékkel es... lanyenerg... múlt év... viszonyítv... kenik... Deb... A debri... is csatlak... a fűtőház... hívásához... a többi k... vá: alták... vüket 93... lik kocsi... százalékr... fási terv... kozzák. R... ket 94 rő... tervüket... javítják... mozdítási... 15,5 mázs... H... A Haris... mindenki... Fűtőház... bejelentett... ebben az... do: gozó sa... nak a seg... melyen az... rák szabad... nak köszön... dolgozók j... ragyogó... örömmel k... letesebb s... senybe. V... lalták, hog... áron, 100... ség melett... jezik. Az o... lékarányát... A javításra... nyiségét a... tervhez vis... ról 20 szá... anyaghánya... kentsével... kenik. A 1... jesítők szá... csökkentik... Ke... A fűtőház... felhívásához... zásokat és... velükben a... nak: „Üzem... sít: az, hogy... ket is a „re... sorol és ker... nehézségek... ó tervét gy... harelunk ú... elvtárs tanít... házi dolgozó... hoz csatlako... váljajuk: 1. Negyedj... ket 5 száza... 2. Negyedj... ket egy hétt... befejezzük és... tékü árut, te... 751.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom méltó megünnepléséért...

Lapunk esztendőki számában jelent meg a fűtőházi dolgozók versenyfelhívása, melyben szocialista munkaversenyre szólították megünk üzemi dolgozóit. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom harmincegyedik évfordulójára méltó megünneplésére. Amikor lapunkban a felhívás megjelent, üzemeink dolgozói nyomban megvitatták, megbeszélések saját versenypontjaikat és már aznap jelentették csatlakozásukat szerkesztőségünknek.

Járóműjavító Vállalat

Elsőnek a Járóműjavító Vállalat dolgozói csatlakoztak a felhívásához és vállalták, hogy tervüket december 21-re befejezik. Ugyancsak december 21-ig a negyedik negyedévben termelékenységüket 6 százalékkal emelik, önköltségüket pedig 5 százalékkal csökkentik a harmadik negyedévhez viszonyítva. A fajlagos anyagköltségeit 4 százalékkal csökkentik. A 100 százalék alatti teljesítők számát 50 százalékkal csökkentik. A fajlagos villanyenergia felhasználást az elmúlt év hasonló negyedévéhez viszonyítva 2 százalékkal csökkentik.

Debreceni Állomás

A debreceni állomás dolgozói is csatlakozásukat jelentették be a fűtőházi dolgozók versenyfelhívásához. Versenypontjaikban a többi között a következőket vállalták: kecskirtózkodási tervüket 93-ról 100 százalékra emelik, kocsimosztási tervüket 89 százalékról 100 százalékra, gurtási tervüket 101-ről 106-ra fokozzák, kocsikiháználási tervüket 91-ről 100-ra, rakodási idő tervüket 128-ról 130 százalékra javítják. Az egy órára eső súlymozdítási tervüket 14,3 mázsáról 15,5 mázsára emelik.

Harisnyagyár

A Harisnyagyár most is, mint mindenkor, azonnal reagált a Fűtőház versenyfelhívására és bejelentette csatlakozását, hiszen ebben az üzemben sincs egyetlen dolgozó sem, aki ne áldozna annak a nagy napnak tisztelőre, melyen az orosz munkások kivétel nélkül szabadságukat. Ennek a napnak köszönhetik a harisnyagyári dolgozók is boldog jelenüket és ragyogó jövőjüket, éppen ezért örömmel kezdnek újabb, lendületesebb szocialista munkaversenybe. Versenypontjaikban vállalták, hogy évi tervüket terváron, 100 százalékos tervszerűség mellett december 21-re befejezik. Az elsőrendű áruk százalékarányát 90,5-ről 93-ra emelik.

A javításra kerülő áruk mennyiségét a harmadik negyedévi tervhez viszonyítva 23 százalékról 20 százalékra csökkentik. Az anyaghiányadot a hulladék csökkentésével 0,5 százalékkal csökkentik. A 100 százalék alatti teljesítők számát 3 százalékkal csökkentik.

Kenyérgyár

A fűtőházi dolgozók versenyfelhívásához a Kenyérgyár dolgozói is bejelentették csatlakozásukat és hozzáuk intézett leveleikben a többi között így írta: „Üzemiink dolgozóit elkesztíti az, hogy Sztálin elvtárs minket is a „rohambrigádok” közé sorolt és kemény helytállással, a nehézségek leküzdésével, a döntő tervét győzelemre segítésével harcolunk úgy, ahogyan Sztálin elvtárs tanít bennünket. A fűtőházi dolgozók kezdeményezéséhez csatlakozva a következőket vállaltuk:

- 1. Negyedik negyedévi tervünket 5 százalékkal túltejesítjük.
- 2. Negyedik negyedévi tervünket egy héttel a határidő előtt befejezzük és fémmillió forint értékű árut termelünk terven felül.

3. November hetediké tisztelőt tere tett vállalatunkat forint értékben 160 százalékra teljesítjük.

4. Termékeink átlagos minőségét egy százalékkal emeljük, a selejtet 15 százalékkal csökkentjük.

5. A száz százalék alatt teljesítőket csökkentjük úgy, hogy a jó munkamódszerátadás következtében a lemaradók a 100 százalék fölé emeljék teljesítményüket.

6. Üzemi átlagteljesítményünk...

ket 106 százalékról 110 százalékra emeljük.

7. Sztálin elvtárs születésének napjára öt új sztahanovistát nevelünk.

Vállalásaink teljesítésével, Rákosi elvtársnak tett ígéretünk valóra váltásával fokozzuk a békeidőre hivatott harcunkat és megmutatjuk a háborús gyujtótábornak, hogy mi is erős bástya vagyunk a béke frontszakaszán.

Kenyérgyár összes dolgozóit.

A KULÁKOK SZABOTÁLNAK, A SPEKULÁNSOK FEKETÉZNEK

Ezért nincs Püspökladányban szabadpiac

A püspökladányi járás a beadásban hosszú idő óta a leggyengébb járások egyike. Tavaly jó begyűjtési munkájáért többször is bírtokosa volt a megyei versenyzónának, most pedig szinte legjobban ez a járás húzta vissza a megye begyűjtési eredményét. Püspökladány járási székhely meg mindenképpen „méló akar lenni” a járáshoz. Hat nap alatt a község kukorica és napraforgó begyűjtési eredménye még egy százalékot sem emelkedett. Ez azt mutatja, hogy a tanács vezetői nem nagyon „szaggatták az istrángot”, hogy javítsanak az eddigi gyenge eredményen. De azért bizakodnak, hogy november 7-ikére 100 százalékra teljesíthetik a hízott sertés begyűjtési tervét. Hogy milyen módszerrel, azt aztán már senki se tudja a tanácsnál.

Az októberi hízottsertés begyűjtési tervét ugyan már túl is teljesítette a község, de hátra van most már az évi tervteljesítés és ez már nem megy olyan könnyen, mint ahogy Tóth Imre elvtárs tanácselnök, meg a begyűjtési csoportvezető elgondolták. 22 kulák közül eddig csupán 5 rendezte a hízottsertés beadást, 17-en mintegy 21 darab sertéssel adósak az államnak. A kis- és középparasztok ügyekének eleget tenni a beadásnak, de mi lesz a kulákok 21 beadatlan sertésével — erre a kérdésre gyenge biztatás a felelet:

— Nem teljesítik azok még decemberre se — így Tóth elvtárs tanácselnök. — Mert hogy nincs nekik... hát honnan vegyenek, ha nincs?

— Mi lesz akkor a vállalással, amit november 7-re tettek?

— Azzal nem lesz baj, mert a kulákokon kívül mindenki teljesíti a maga beadását.

Vagyis Tóth elvtársék a kis- és középparasztokkal akarják teljesíteni a kulákok kötelezettségeit. Arra számolnak, hogy akiknek van 20-25 kiló hízottsertés beadási kötelezettsége, szeptembertől kezdve most már annak is egész sertést kell beadni, nem lehet társulni — és hát majd pontja valahogy a kulákbeadást, amivel így többet adnak be a dolgozó parasztok.

Es ez a gyakorlat a legfőbb oka a község lemaradásának. Van azonban egy másik oka is. A tanács vezetői csak figyelmeztetésre vonták szorosabbra a hurkot a feketézők nyaka körül. Ugy feketéztek, üzérkedtek a beadásra szánt terménnyel, ahogy csak jól esett.

Súlyos mulasztás volt a püspökladányi tanács részéről, hogy csak figyelmeztetésre volt hajlandó ellenőriztetni a vasút környékét. Pedig már az első ellenőrzésnek is komoly eredménye volt. Amikor felűntek a vasút környékén az ellenőrző bizottság tagjai, csakúgy gurultak a hízott libák, kaesák az árokba. A feketézők meg: Kóti Sándorné, Némethi Imréné, B. Nagy Imre, Szabó Jánosné, Hangács Istvánné, Szatmári Irén és a többiek futót-

tak, amerre láttak. A tyúkok se bizonyult azonban megfelelő hűvőhelynek, mert onnan is elszedték őket. Közel 100 darab csirke, 30-40 kacsa és egy tucatnyi hízott liba került ki a feketézők zsákjából, kosarából, no meg a vasúti létesítmények mellől.

Nem most kellett volna megfigyelni a püspökladányi állomás környékét a feketézőktől, akiknek libát hízaltak, elfeketézték van tengerijük de a beadást teljesíteni nincs — hanem még akkor, amikor nem szállították ki a sok terményt és állatot a községből. Azok a becsületes dolgozó parasztok, akik beadásuknak pontosan eleget tettek — bátran oklják most a tanács vezetőit azért, mert lábat adtak hallgatóságos bekegyezésükkel a feketézők alá s ezzel elsősorban maguk akadályozták, hogy Püspökladány mielőbb szabadpiacot kapjon és a beadást teljesítők szabadon árusíthassák felesleges terményüket.

Békevédelmi szerződésre hívjuk a debreceni tsz és tszes-eket

Szerte a megyében készülődés folyik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom méltó megünneplésére. A készülődés mindenütt a békeidőben, a békekongresszusra való készülődés jegyében folyik. A Debrecen—szepesi Új Élet termelőszövetkezet tagsága is felajánlásokkal készül november 7. és a népek békekongresszusának nagy napjára. A szövetkezet tagsága ezért békevédelmi szerződésre hívta a Debrecen területén működő összes tsz és tszes-eket. Versenypontjaik a következők:

1. A gyapotbetakarítást november 30-ig úgy végezzük el, hogy minden egyes gubót betakarítunk. 30 hold gyapotvetésünkön 66 mázsa gyapotot takarítunk be.

2. 40 férőhelyes tehénistállót december 20. helyett november 20-ra építünk fel, s az építkezés költségeit saját erőből 70 százalékkal járjuk hozzá.

3. Terven felül november 20-ra felépítünk egy 40 férőhelyes szőpósbőrjuttatót teljesen saját erőből. Ugyancsak terven felül elkészítünk december 1-re egy 1500 férőhelyes süllőnevelőistállót. A költségek felét magunk fedezzük.

4. Terven felül december 20-ra felépítünk egy 2500 férőhelyes baromfiállást. Építkezés költségeit felerészben magunk biztosítjuk.

5. Az 1953. évben trágyázásra kerülő vetésgörög táblákon trágyaszűrőket létesítünk. Ide hordjuk ki az ősz, tél és tavasz folyamán összegyűlt istállótrágyát, a

szűrőkön szakszerűen kezeljük és értékeljük.

6. Sertéshizlalásnál a minisztertanácsi határozalban meghatározott 19,5 százalékos takarmányértékesítést 22 százalékra emeljük a helyes takarmányozás, jó takarmány előkészítés és szakszerű állag gondozás által.

7. A tehénészlethen az előirt 2400 literes fejési állagot tehénenként évi 2500 literre emeljük.

8. A borjúsaporulatot 100 darab tehén után a minisztertanács által előirt 75 darabról 85 darabra emeljük az új zootechnikai eljárások alkalmazásával, a felnevelési becségek teljes kikészítésével.

9. A minisztertanácsi határozat által 100 darab anyatejű utazólóirt 860 választott macac helyett 900 választott macacot nevelünk fel.

Békevédelmi szerződésünk rendszeres és állandó ellenőrzésére, értékelésére felkérjük Debrecen város tanácsának mezőgazdasági versenybizottságát. Kérjük a debreceni tsz és tszes-ek tagjait, hogy ha amennyien csatlakoznak versenyfelhívásunkhoz. Ünnepeljék méltóan a Nagy Októberi Szocialista Forradalom születésének 35. évfordulóját! Készüljünk munkával a népek békekongresszusára, a béke harcainak nagy találkozó-jára!

Debrecen szepesi Új Élet tsz dolgozó nevében:

Pálkás János párttitkár,
Kompár Sándor elnök,
Lőcsei Ferenc agronómus.

Irodalmi emléket Varsóban Arany J. halálának 70. évfordulója alkalmából

Október 22-én a varsói magyar intézet Arany János halálának 70. évfordulója alkalmából irodalmi emlékestet rendezett. Az emlékestet „Arany János élete és költői munkássága” címmel

dr. Kaltenberg Leon professzor, az ismert lengyel író és irodalomtörténész mondta ünnepi beszédet, majd a varsói szimfonikus vezényelők a varsói szimfonikus fűtőházi növendékei Arany verseket adták elő.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

177 százalékos eredményvel ünneplem november 7-ét

Örömmel közlöm levelemben, hogy beiratkoztam az általános iskola IV. osztályába. Beiratkoztam, mert a népi demokrácia állam megadta a jogot minden dolgozóknak, hogy tehetsége és tudása szerint érvényesülhessen és én élek ezzel a nagyszerű joggal, tanulok. Az átkos mult rendszerben csak III. osztályba kerültem. Szüleim nem is gondolhattak arra, hogy tanuljak, hiszen anyagi helyzetünk annyira rossz volt, hogy a mindennapi kenyérré is alig jelt.

Negyvenkét éves vagyok, de örömmel és lelkesedéssel kezdek a tanuláshoz. Tudom, hogy nehézségemben nem vagyok egyedül. A pedagógusok örömmel és szeretettel foglalkoznak az iskolába járó dolgozókkal. Ma lehetőségem van arra, hogy elvégezzem a VIII. átlagos általános iskolát.

Üzemünkben, a debreceni Gyógyszergyárban is megálom a helyem többi dolgozó társammal együtt. Lelkeseen készülünk november 7. méltó megünneplésére, hiszen tudjuk, hogy szabadságunkat, függetlenségünket a szovjet embereknek, a szovjet népek köszönhetjük. Üzemünkben minden héten megtartott békeműszakon a dolgozók jobb-ná-jobb eredményt érnek el. En is fokoztam termelésemet, mert a békeműszakon 155 százalékos teljesítményemet 177-re emeltem.

Boldogan közlöm, hogy életem egyboldogabb napjai virradtak rám. A napokban kaptam meg tagjelölti könyvememet. Ez a könyv jobb munkára, jobb tanulásra sarkent mindenkor.

Barnás Jánosné,
Debreceni Gyógyszergyár.

Az egyetemi fiatalok november 7-re készülnek

A debreceni Egyetem fiataljai is méltóan ünneplik november 7-ét, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját. Már most megkezdjük az előkészítőket. Megindult a karok közötti lövészverseny, majd október 26-án több csapattal részt veszünk a „Szabad ifjúság” mezey futóversenyében. Már most hozzá fogunk a november 6-i felvonulás megszervezéséhez és mozgósítjuk a fiatalokat a november 7-én rendezendő sportműsorra. Kosárlabdázóink, asztaliteniszeseink, röplabdázóink, sakkozókink az eredmény érdekében már most szorgalmasan készülnek.

Kultúrsportjaink, három énekhar, három táncscsoport és egy zenekar fáradságot nem ismerve készül, hogy részt vehessen az országos kultúrversenyen. A központi Egyetem táncscsoportja eddigi munkájáért is dicséretet érdemel. Ezeket a fiatalokat töltessék a Természettudományi Kar tagjai és DISZ vezetői és érjék el, hogy az énekharba — 700 fiatal közül — ne csak 20-25 kapcsolódjon be.

November 7. előtti héten az Egyetem minden karán békeidőre rendezünk. Itt is megmutathatjuk az egyetemista fiatalok, hogy felegyelmezt magatartással, a tanulmányi színvonal emelésével készülnek e nagy nap megünneplésére.

SZENDREY FERENC
Egyetemi DISZ titkár.

A munkafegyelmelazítók büntetésüket elnyerték méltó büntetésüket

Mi, üzemi dolgozók készek vagyunk minden áldozatra, hogy új életünket erősítő öt éves tervünket teljesítsük, sőt túltegyesítsük. Vannak azonban még olyan dolgozók, akik a sötétben tapogatóznak, akik nem látják világosan hazánk rohamos fejlődését, egyre szebb életünket.

Fejődésünket, tervünk végrehajtását gátolják vállalatunknál Kiss Gábor és Barcsa Károly vezetékszemélyek, akik 18-18 napot munkahelyüktől igazolatlanul távol voltak.

Az Épületszerelő Vállalat dolgozóinak kezdeményezésére büntető eljárás indult a két munkafegyelmelazító ellen. A debreceni járásbírósság Kiss Gábort — aki már négy ízben volt munkafegyelmelazításért büntetve — 8 hónapi javító-nevelő munkára és 15 százalékos béresökkenítésre és Barcsa Károlyt, mivel eddig még büntetve nem volt, 6 hónapi javító-nevelő munkára és 15 százalékos béresökkenítésre ítélte.

Ebből is látszik, hogy a népállamában maguk a becsületes dolgozók kéri a tervet, fejlődésünket gátoló dolgozóknak jogos megbüntetését.

A vállalat dolgozóit az előkezdő időben is legyenek ilyen emberek, minden esetben leplezzék le a sorainkban megbúvó munkafegyelmelazítókat, a dolgozó nép ellenségeit.

Mayer Lajos,
Épületszerelő Vállalat

Csütörtökön nyílt meg a Bolgár Filmhét

Csütörtökön nyílt meg Debre-
cenben a Bolgár Filmhét. Az első
bemutató délután 6 órakor
voit a Híradó filmszínházban a
„Harcokban edződött” című
egész estét betöltő dokument-
támmal, amely Blagojev és Di-
mitrov hősi párjának, a bolgár
munkássztrálya elcsapatának lör-
ténétét eleveníti fel előttünk.

A filmhét megnyitó ünnepi
díszelőadása 8 órakor kezdődött
a Vig filmszínházban. Az ünnepe-
séget Faar Ferenc elvtárs, a Me-
gyei Tanács népművelési osztá-
lyának vezetője nyitotta meg,
majd Balogh Endre elvtárs a
Városi Tanács végrehajtó bizott-
ságának elnöke mondott ünnepi
beszédet.

A megnyitó után egy rövid
kulturális vetítettek a bolgár
építőművészet fejlődéséről. Ez a
film a bolgár nép gazdag alkotó-
erejét beszéli. A film végzése
után érkezett meg a bolgár film-
művészet küldöttség két tagja:
Szaszimir Rasev elvtárs, a Bol-
gár Minisztertanács mellett mű-
ködő filmbizottság helyettes el-
nöke és Ljubomir Kabakcsiev
elvtárs, a „Hajnal a haza felett”
című film főszereplője.

A közönség nagy lapssal, me-
leg szeretettel fogadta a baráti
bolgár nép kulturális küldötzeit,
akiket Balogh Endre elvtárs üd-
vözölt a város dolgozóinak névében.
— Nagy szeretettel köszönjük

önöket városunkban — monda-
ta többek között — látogatásuk
még tovább mélyíti népeink
megbonthatatlan barátságát.

Üdvözlésére Szaszimir Rasev
elvtárs válaszolt: — Amilyen
szerepet ti vártatok, olyan sze-
reppel jöttünk mi közzétek —
mondta. — A ti és a mi népünk
testvéri közelségben áll egymás-
sal. Közös munkájuk, harcuk
célja: szocializmus és béke.

Válasza után az összegyűlt
dolgozók hosszan és lelkesen é-
tették a két nép vezetőjét: Cser-
venkov és Rakosi elvtársat és
közös felszabadítókat, a hatal-
mas Szovjetuniót és nagy vezé-
tőjét, Sztálin elvtársat. Ezután
a szervezetek és üzemek képvé-
selői és a kis úttörők virágokkal
és különböző ajándéktárgyakkal
kedveskedtek a küldötteknek,
majd megkezdődött a bolgár
filmművészet egyik legújabb al-
kotásának, a „Boldogság felé”
című film bemutatása. A filmből
megismerjük Danka egyszerű pa-
rasztány sorsát, aki öntudatos
munkás, a párt egyik kiváló har-
cosa lesz. Eleve visszatükrözi az
egész munkássztrálya útját, az el-
nyomatás legsötétebb esztendei-
től a győzelmes szeptember 9-ig.

A Bolgár Filmhét újabb jelen-
tős eszköz a két baráti nép
kulturális kapcsolatainak elmé-
lyítésében.



Utmutató a II. országos kulturverseny szervezéséhez

I.
1. A versenyen részt vehetnek:
Vállalatok, intézmények, hivatalok
dolgozóinak szakszervezeti művészeti
egyesületei;
tanácsok társadalmi szervezetek,
termelőszövetkezetek állami gazda-
ságok és géppalotások dolgozóinak
művészeti csoportja, területi kultur-
otthonok művészeti csoportjai;
ifjúsági alakulatok művészeti cso-
portjai;
általános és középiskolák, főiskolák
és egyetemek, valamint az ipari tanu-
lók művészeti csoportjai.
2. A művészeti csoportok a művé-
szeti munka következő ágában szere-
pelhetnek:
a) Színjáték. Színjátékcsoportok je-
lenetekkel, egy — esetleg többfelvo-
násos színdarab részletekkel. Műsor-
idő legfeljebb 45 perc. A tanuló ifjú-
ság a színjátékban nem vehet részt.
b) Népi tánc. Vegyes, női, férfi és
gyermek táncosok saját kör-
nyük és más vidékek népi tánc-
tal, szovjet és baráti népi demokra-
tikus országok népi táncával. A sze-
repés elbírálásánál figyelembe veszik
a táncosok zenei kíséretét. A népi
táncosok versenyében kerülnek
elbírálásra a népi együttesek, ha kö-
rusok, táncosok, zenekarok egy
műsorszámban szerepelnek. Műsoridő
legfeljebb 15 perc (népi játékokat
bemutató együtteseknél 25 perc).
c) Ének. Egy-két vagy több,
szólami vegyes női, férfi és gyermek
énekkarok, zongora, vagy zenekari
kísérettel, vagy anélkül. Műsoridő
legfeljebb 15 perc. (Nagyobb énekkar-
i művek előadása esetén 20 perc).
d) Zenekar. Népi szimfonikus, fúvós
és egyéb (vegyes és pengetős) zene-
karok. Műsoridő legfeljebb 20 perc.
e) Rigmusbrigád. Három vagy több,
tagú rigmusbrigád (ének-táncos)
csoportok, lehetőleg saját összeállítású
aktuális rigmusbrigádokkal. Műsoridő
legfeljebb 15 perc.
f) Bábjáték. Bábjátékos csoportok
szakbábuval, marionettel, pálcásbábu-
val és árnyjátékkal. Műsoridő leg-
feljebb 35 perc.
3. A versenyben olyan csoportok
vehetnek részt, amelyek:
a) Nevezésüket a II. fejezetben
megjelölt szervekhez november 7-ig
beküldik.

b) Megszervezik tagjaik rendszeres
szakmai tanulását.
c) A benevezett csoportok szerepel-
ni kötelesek a november 7-i ünnepe-
ségekben (ezt november hó 6-án este
lartsák) és ezenkívül március 1-ig
még legalább két alkalommal.
d) Benevezésük előtt a csoportok
felépnek saját munkahelyük dolgo-
zóit, szervezték tagsága, egyetemük
hallgatói előtt, helyi rendezvények
keretében. E felépésük alapján a
vállalatok, hivatalok, intézmények,
valamint a falvak dolgozóit, egyete-
mek hallgatóit eldöntik, hogy a fellé-
pő csoportot előadásának színvonalá,
műsorszámait alkalmasságát, képvisel-
lik e méltóképpen üzemüket, falujuk-
kat stb.
e) Iskolai csoportoknak a verseny-
ben való részvételéről a tanári kar a
DJSZ bizottsággal karöltve dönt. A
tanulóifjúság csoportjai csak abban az
esetben vehetnek részt a versenyben,
ha a csoportban résztvevő tanulók
átlagos tanulmányi színvonala köze-
pesnél nem rosszabb. Azok a tanulók,
akik a verseny ideje alatt középszerű
rosszabb eredményt érnek el, nem
vehetnek részt a versenyben.

II.
A VERSENY SZERVEZÉSE
A versenyt az alábbi irányelvek
alapján kell szervezni
A versenyben résztvevő valamennyi
csoport nevezését csak a helyi
bemutató után küldhetik be, amikor
a dolgozók jóváhagyták a versenyben
való részvételét.
A művészeti csoportok a versenyen
való részvételüket a kiadott nevezési
lapon jelentik be. Területi és isko-
lai csoportok a nevezési lapot a já-
rási tanács népművelési és oktatási
osztályához, illetve a városi vagy vá-
roskerületi tanács népművelési osz-
tályához, vállalatok és hivatali csoport-
ok szakszervezetük területi bizottsá-
gának elnökségéhez küldik.
A verseny az 1952 november 7-i (il-
levele 6-án est) kötelező helyi bemu-
tatónál kezdődik és 1953 március 1-én
fejeződik be.
(Folytatjuk)

PÁRTHIREK

A VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Káderoktatás politikai gazdaságtan
II. évfolyamán tanuló elvtársak ré-
szére ma, szombaton délután 2 órakor
konferenciákat tartunk az alábbi beosz-
tásban: I. konferencia (vezető: Hor-
váth Gyula) Péterfia utcai ált. isk.
V. a. tanterem. II. konferencia (veze-
tő: Székely János) Péterfia utcai ált.
isk. VI. a. tanterem. III. konferencia
(vezető: Medvezki Lajos) u. ott VII. b.
tanterem. IV. konferencia (vezető:
Henyák János) Vagongyár. V. konfe-
rencia (vezető: Farkas Ferenc) MÁV
Igazgatóság. — VIII. konferen-
cia (vezető: Komoróczy György) Me-
gyei Bíróság könyvtárterme. X.
konferencia (vezető: Benáth László)
Péterfia utcai ált. isk. VIII. a. tane-
rem. (A Péterfia utcai általános iskola
a Református gimnázium földszintjén
van.) A konferenciavezetők a hozzá-
juk beosztott hallgatókat külön is ér-
tesítik.

Káderoktatás Párttörténel I. évfolyamának konferenciavezetői részére
ma, szombaton d. u. 2 órakor propa-
gandista konferenciákat tartunk a
Pártoktatás Házában. I. prop. konfe-
rencia (vezető: Esenszki Ber-
talan). II. prop. konf. (vezető:
Gurbán György) III. prop. konf. (ve-
zető: Fűri Gábor). A konferencia ve-
zetők a hozzájuk beosztott elvtársak-
at külön is értesítik.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Túlnyo-
móan borult idő, több helyen esővel,
reggeli köddel. Mérsékelt délnyugati,
nyugati szél. A hőmérséklet alig
változik.
A várható napi középhőmérséklet
október 25-én, szombaton az ország
egész területén 10 fok felett lesz.
A DEBRECEN-SZEPESI Földmű-
vesszövetkezet értesíti a dolgozó pa-
rasztágot, hogy a silőzásra beszállí-
tandó kukoricaszárat a Bellegeő
Lenin tszcs (Diószegi út mellett) ve-
zi át.

A rádió műsorából

SZOMBAT
KOSSUTH-RÁDIO. 6: Falurádió, 6.45
A Szabad Nép mai vezércikke, kb.
7.40: Naptár, 7.45: Levelezőink jelen-
lik, 7.55: Műsorismertetés 8.30: Műsor
zárás, 11.30: A fényes csúcsra fel, 12:
Hírek, 12.30: Népi zene, 13: Szórako-
zató magyar muzsika, 13.30: Hang-
mezek, 14: Időjárás- és vízállásje-
ntés, 14.15: Filmzene, 14.30: Atlanti ki-
lötők, 14.55: Hangmezek, 15.30: Be-
szélő atlasz, 15.45: A lami vállalatok
hírei, 15.50: Hangmezek, 16.10: Szov-
jet napok — szovjet emberek, 16.20:
A Magyar Rádió énekkara énekel —
17: Hírek, 17.15: Szovjet zenekari mu-
zika, 18: Falurádió, 18.30: Szív küldi
szívek szívesen, 19: Hangos Újság,
20: Hírek, 20.10: Vidám zenés műsor,
22: Hírek, Sport, 22.25: Tánc éjfélig,
24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIO. 6: Hangmezek
6.45: Jó reggelt gyerekek, 7: Hang-
mezek 7.35: Filmzene, 8.27: Hangme-
zek, 9.45: Götög gyermekek műsora,
10: Hírek, 10.10: A Zeneművészeti Fő-
iskola hallgatóinak langversenye, —
10.50: Karádi nőiák, 11.25: Hang-
11.30: Műsorzárás, 15: Hangmezek,
15.25: A pályaudvar, 16: Zenei Újság,
16.35: Közgazdasági negyedóra, 16.50:
Szív küldi szívek szívesen, 17.10:
Tanuljunk énekszóra oroszul, 17.30:
Hangmezek, 17.40: A Rádió postája,
18: Zenekari művek, 18.40: Mindenki
operája, 19.35: Tánczene, 20.15: Sport-
negyedóra, 22: Operett dalok, 22.20:
Zenekari művek.

Nyereménybetétkönyvek sorsolása

BUDAPESTEN
1952 október 25-én, szombaton délután 3 órakor az Orszá-
gos Takarékpénztár (V. Nádor utca 16. sz.) pénztártermében
A sorsolásban minden olyan forgalomban lévő nyere-
ménybetétkönyv résztvesz, melyet 1952 szeptember hó 30. nap-
jáig váltottak. — A sorsolás nyilvános!

ORION 3+1 lámpás vi-
lágvezető szuper rádió eladó
Rakovszky u. 26.
EGY háló bútor sürgő-
sen eladó, Bőszörményi út
90. sz.
BEKÖLTÖZÉSSEL eladó
családi ház, vagy nagyobb-
ért cseréni, Zrínyi u. 18.
SZEPEP Ikerablak, Berkel
mélleg, húsvágótoke eladó
Mester u. 33.
EGY asztal, két hokedli,
irgászat eladó, Hatvan u.
31. sz.
SINGER varrógép eladó,
Marx Károly u. 23., máso-
dik ajtó.
EGYSZÁRNYU tokos új
ajtók, most olcsón eladó,
Góher u. 6.
FIATAL adminisztratív
dolgozó különbéjárati bú-
torozott szobát keres. Gé-
pfermentáló. — Telefon:
32.24.

Zatopek két világsúcsot akar megdönteni

Az ATK tagjai, a csehszlovák had-
sereg alakulatainak kommunista
sportolói az elmúlt napokban Prágá-
ban nyilvános taggyűlést tartottak. A
pártaktíván adták át Emil Zatopek
örmagának a köztársaság érdemrend-
jével kitüntetett háromszoros olimpiai
bajnoknak a tagjelöléséről szóló
pártigazolványt. Emil Zatopek felszó-
lalásában a következőket mondta:
— Mindig az volt a vágyam, hogy

a Kommunista Párt tagja lehessék,
hogy mindennapi munkáimmal még
jobban hozzájáruljak a párt építő
feladatainak teljesítéséhez.
Zatopek elvtárs a megkapott párt-
igazolvány tiszteletére megfogadta,
hogy megdönti a világsúcsot a 25 és
30 kilométeres távfutásban. Zatopek
elvtárs bejelentését a gyűlés részve-
vői kitörő örömmel üdvözlötték.

MÁ KEZDŐDNEK AZ ASZTALI-TENISZ CSAPATBAJNOKSÁG KÜZDELMEI

A városi TSB mellett működő asz-
tali tenisz társadalmi szövetség ren-
dezésében ma kezdődnek Debre-
cenben a városi férfi és női asztalitenisz csap-
atbaajnokság küzdelmei. A kétnapos
versenyen négy csapat indulhat.
Négyvennyolc csapat nevezett
— 32 férfi és 16 női csapat. A neve-
zők nagy száma miatt a verseny
nem 5 órákor, hanem már 4 órákor
megkezdik a református gimnázium
tornatermében.

DEBRECENI MAI SPORTMUSORA
KÉZILABDA. Postás pálya. 4 óra:
D. Bástya—D. Bútorgyár férfi. 5 óra:
MFSK II—Hortobágyi Építők férfi
Béke Kupa mérkőzések.
ASZTALITENISZ. Ref. gimnázium
tornaterme. 4 óra: a városi csapatba-
jnokság első napja.

RÖVID SPORTRÉPORT
A D. Bástya megyei bajnokságot
nyert labdarúgó együttese vasárnap
délután háromnegyed kilenckor a
nagyerdei stadionban Balmazújváros
csapata ellen játszik bajnoki mérkő-
zést. — A budapesti mérkőzése
november 7-én nyit. — November 2-án
kezdődik a küzdelem a labdarúgó
NE II-be való jutásért. Négy csoport-
ban 24 együttes küzd majd a bejutás
ért. A csoportok első két helyezettje
kerül fel az NB II-be. — Walter
Nausch osztrák labdarúgó szövetségi
kapitány az osztrák labdarúgó válo-
gatotnak vasárnap a franciáktól el-
szenvetett veresége után lemondott.

Dolgozóink leveleiből

Üzemünkben minden dolgozó sza-
lag munkával, a termelés emelésével
késztül november 7. méltó megünne-
lésére. Üzemünk vezetősége a ver-
senyben legjobb eredményt elérő szá-
lagnak 1000 forint jutalmat fizetett ki
— írja leveleiben Harangi Istvánné a
Debreceeni Ruhagyár Béke-terem mű-
vezetője.
Október 22-én ünnepelték Hajdú-
bőszörményi dolgozó népe felszabadu-
lásának 8. évfordulóját. Az ünnepséget
a Petőfi-ház nagytermében tartottuk
ahol Juhász Ferenc tanácselnök em-
lékeztet meg azokról a hős szovjet
katonákról, akik életüket áldozták
azért, hogy a hajdúbőszörményi dol-
gozó parasztok is szabadok, függetle-
nek legyenek — közli velünk Nemes
Ferenc gimnáziumi tanuló.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-
Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET
Felelős kiadó:
BARCZI GYULA
Szerkesztőség:
Debreceen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3.
Telefon: 42.54. és 48.40.
Alföldi Nyomda telephely.

EGY KIS STATISZTIKA...

A magyar labdarúgóedzők a
csehszlovák ellen játszott első
ünlő mérkőzését. Az 1952-es év
diadalmas esztendő volt a magyar
labdarúgás számára. Tíz ország-
közötti mérkőzésen szerepelt, nyolc-
gátunk s mind a 10 mérkőzést
megnyerte, Ime a mérleg: 30 mér-
kőzés, 10 győzelem, 45 gól rúgottunk,
6 gólt kaptunk. A csehszlovák elleni
mérkőzés volt a felszabadulás
utáni 22. hozzájutott mérkőzés.
A felszabadulás óta hozta pályán-
elért eredmények figyelembevétele-
vel ez a helyzet: 22 mérkőzést ját-
szottunk, 21 győzelmet szerezünk, 1
mérkőzés döntetlenül végződött, 113
gólt lőtünk, 19-et kaptunk. Kilenc
mérkőzésen gólt rúgottunk többet,
mint amennyit kaptunk...

A MEGYEI RÖPLABDAJÁRNOKSÁG VÉGEREDMÉNYE

Férfi	
1. D. Dózsa	16 16 — 42: 3 33
2. D. Haladás	16 14 2 43: 6 21
3. Berettyóújfalvi	16 12 4 38: 15 24
4. D. Lokomotív	16 9 7 27: 25 11
5. D. Vörös Meteor	16 6 10 22: 34 19
6. D. Szikra	16 5 11 23: 35 10
7. D. Petőfi	16 5 11 19: 33 10
8. Hajdúszoboszló	16 5 11 17: 37 10
9. Hajdúböszörmény	16 — 15 0: 38 —

Női	
1. D. Lokomotív	10 10 — 30: 2 20
2. D. Haladás	10 8 2 25: 6 19
3. D. Petőfi	10 5 5 17: 15 11
4. D. Vörös Meteor	10 5 5 16: 17 10
5. Hajdúszoboszló	10 2 8 7: 24 4
6. D. Vörös Lobogó	10 — 10 0: 30 —

Mozik műsora

BEKÉ: 4. 6. 8 órakor: Falusi orszá-
Színes, magyarul beszélő szovjet
film.
VIG: 4. 6. 8 órakor: Boldogság felé.
Egy bolgár lány története.
METEOR: 3. 5. 7 órakor: Orsai esz-
móport. Magyarul beszélő szovjet
film.
HIRADÓ: d. e. 11 óratól folyt. délután
4. 6. 8 órakor: Harcokban edződött,
Bolgár Filmhét keretében.
Népevelő I.: Szotyori-telep: Hő-
völhol nem volt...
Népevelő II.: Tegláskert: Puskás
ember.
Népevelő III.: Homokkert: Sztrájk.
Népevelő IV.: Ebitóloari kultúr-
otthon: Vesélyes ördjárt.

Szeretettel ajánljuk
Házasság,
Értelmeskedés
Küldés

TAKARÉK BETÉT KÖNYV

ORSZÁGOS TAKARÉKPÉNZTÁR

A Biztos Tartalom!

Bőszörményi apróhirdetés

ELADÓ székény, asztal,
komót, Jókai u. 45.
ELADÓ Szilassi János u.
11. sz. ház. Ertekezés
ugyanott.
ELADÓ Korvin János
krt. 16. sz. ház. Ertekezés
ugyanott.
ELADÓ Madách u. 15. sz.
ház. Bodán fénylós szőnyeg.
ELADÓ 5 darab haszonra
való fa tűzfának alkalmas
Gyöngyvirág u. 19.
ELADÓ Arany János u.
8. sz. ház azonnal bekö-
ltözhető.
ELADÓ kétközlős csutka
a szigetoron. Bajcsy-Zs.-
u. 67.
ELADÓ Táncsics krt. 19.
sz. ház, Ertekezés ugyan-
ott.

Nem-
legdícs-
unó Ko-
kongres-
hajalma-
tak e r-
zás fele-
a mun-
vel is l-
és szer-
szovjet-
lág els-
elvtárs-
nép a
lanszor-
önzelet-
gatását
elcende-
ma is
tának"
Sztálin
Rakosi
SZKP
mérhető
és jel-
Pártja
zésére
vik Pá-
sének
pasztal-
ból szá-
merítik
megann-
magyar
mazásá-
tar mo-
vult. A
te a S-
évízede-
ményei
mus o-
terveit
jelent
„A sz-
problém-
mű tör-
mely k-
a kom-
nép de-
munista
A XI-
zott be-
tökből,
cializmi-
völ az
építkez-
kulturál-
műveit
bontako-
kommu-
gresszu-
telen t-
lent a
gyar de-
Ezért
Vezetős-
ülésén
tározata-
művet,
lőit és
állami
megfele-
A XIX.
tanulmá-
adat m-
mára, E-
nyózáss-
további
dásunk
Sztálin
szus el-
műve m-
re a m-
dománya
kezünk-
neti sza-
felépítés-
ban. A
szágmér-
sztatini
létkörvé-